

反贪局请女服务员诱捕好色副厅长

贪官索贿 170 万元后匆匆潜逃,接到“娇滴滴的电话”赴约落网

中国银行海南分行椰城支行原副行长陈明华受贿罪败露后,匆匆潜逃。办案人员得知他从广州潜回海口后,根据他好色的特点,请一名宾馆女服务员打电话给他,从而将他诱捕归案。

认为胆小要被饿死

2006年11月21日,陈明华被法警押上海南省海南中级人民法院审判台,公诉人指控他犯下受贿罪,数额巨大,后果严重。

陈明华是海南临高县人,上世纪90年代取得研究生学历后,被安排在中行海南分行工作。他工作积极、勤于思考,1995年,年仅32岁时被任命为中行海南分行椰城支行副行长。1998年5月,海南美伦实业有限公司董事长符永恒和海口城坚公司总经理刘炳坚找到陈明华,请求以美伦公司的名义,向椰城支行申请开具427.74万美元的两单远期信用证,并承诺赚了钱立即还款。

陈明华认为,古往今来都是撑死胆大的饿死胆小的,于是决定为美伦公司开具这两单信用证。

然而,美伦公司没有按期归还这笔垫款。1998年12月,陈明华因此丢掉了副行长的职务。

被免职后大肆敛财

陈明华被免职反省后,被安排追偿银行贷款。他以帮助美伦公司办事为由,向刘炳坚先要了20万元,再“借”了100

万元,接着又要了50万元。

正在陈明华大肆敛财之际,符永恒案发。深知罪责难逃,陈明华潜逃离开海南。

海南检察院反贪局立即挑选3名干警组成追逃小组,决心无论陈明华逃到哪里,也要千方百计将他捉拿归案。

然而,陈明华外逃后关闭了自己的手机,且从不直接与亲属朋友联系,追捕工作一度陷入困境。

但追捕小组干警没有气馁,他们从调查陈明华的家庭

和社会关系入手,很快将获取的有关电话记录输入电脑,经过排序、筛选分析后,干警发现,陈明华正在使用朋友的手机。

千方百计捉他归案

逃跑的日子不好过,陈明华整日东躲西藏,生怕被擒。2005年10月1日,追捕小组得知陈明华已从广州潜回海口,根据陈明华好色的特点,办案干警决定“引蛇出洞”,进行诱捕。干警对海口市某宾馆进

行全面布控后,请宾馆大堂的女服务员打电话给陈明华,故意用娇滴滴的声音说她刚从上海来,谎称陈的朋友托她带来了土特产,约陈来宾馆取一下。陈明华一跨进宾馆大厅时,便被布控干警一举拿下。此时,这名昔日年轻的副厅长已失去飞扬的狂态,神色沮丧,很快就交代了全部罪行。2006年11月21日,海南中院判处陈明华有期徒刑十三年。

据《检察日报》报道

大陆遣返台抢劫运钞车嫌犯

李汉扬兄弟昨在马祖被台警用直升机押返台北

台湾抢劫运钞车嫌犯李汉扬、李金瓚兄弟,25日由大陆遣返回台。两岸有关方面当日在马祖进行交接后,台湾警方于午间用直升机将二人押返台北,下午已送往“刑事警察局”。



大陆公安人员移送李汉扬



25日,台湾方面人员从大陆方面接过抢劫运钞车嫌犯李汉扬(左一)、李金瓚(右二)

戴着手铐脚镣和头套

25日上午7时40分,“海峡号”上的海警官兵列队到岗,8时左右,公安民警进入警戒。8时50分左右,押解李汉扬、李金瓚两嫌犯的车辆,抵达福建亭江码头。

8时58分,身着藏青色上衣的李汉扬戴着手铐、脚镣和头套被押解下车,9时整,李汉扬被押解上船。10分钟之后,身穿白色上衣的李金瓚戴着手铐、脚镣和头套,也被押解上船。

9时20分,码头上的海警战士收起了舷梯,数分钟后,船艇解缆掉头,9时30分,“海峡号”拉响汽笛开始遣返作业。

“霹雳小组”押送嫌犯

经过1个小时的海上航程,“海峡号”在10时30分抵达马祖福澳码头。11时10分,大陆有关方面将李汉扬、李金瓚兄弟移交台湾有关方面。

在马祖福澳码头的移交现场,台湾警方高度戒备,将近50名警员在福澳码头戒备。众多台湾媒体也赶赴马祖采访,电视媒体还进行了直播。

李汉扬兄弟被押解下船后,台湾警方取下头套,对二人进行了身份比对和初步侦讯。

13时30分,李汉扬等二人被押上直升机,由马祖南竿机场返回台北。台湾警方专门调动了荷枪实弹的特警队“霹雳小组”负责押送二人。

李汉扬、李金瓚兄弟下午3时许抵达台北松山机

场,20分钟后被押送到位于台北的台湾“刑事警察局”。

台湾抓捕4名同案犯

25日,“刑事警察局”表示,李汉扬伙同胞弟李金瓚等人,策划利用李汉扬为卫丰保全公司运钞员职务之便,于1月2日9时执行运钞任务时,在早餐内下药迷昏共同执勤人员,李汉扬随后监守自盗,偷走运钞车内现金新台币5600万元。同日,他经香港辗转进入广东。台湾警方透过适当管道,请求大陆公安单位协助。李汉扬兄弟和两名大陆共犯,于9日晚间在云南昆明被逮捕。

“刑事警察局”称,本案是台湾地区“运钞车监守自盗案”中遭抢金额最高案件,影响社会治安深远。

台湾警方当日在台湾北部展开“拂晓行动”,抓获该案的另外4名同案犯罪嫌疑人。此外,台湾警方将检讨有关保全业务措施,对卫丰保全公司的有关责任,开出118万元新台币的处罚。

七年遣返台嫌犯123人

李汉扬曾当过警察,台湾警方研判,他窃走的三大袋5600万元现钞,总重量约50到60公斤,李汉扬极不可能将这些钱全部装运出关,可能利用地下汇兑,把赃款私渡出海。

公安部办公厅副主任武和平1月23日说,从2000年以来,大陆共遣返台犯罪嫌疑犯123人。

新华社、《东南早报》、《海峡都市报》供稿

■台警声音

“非常感谢大陆公安兄弟”

台湾警方25日表示,此次运钞车劫案成功告破,是两岸共同打击犯罪的又一成功范例。对于大陆警方不遗余力的协助和高效率破案,台湾警方表示“非常感谢”。

台湾“刑事警察局”局长黄茂穗说,“非常感谢大陆的公安兄弟”,此次案件发生后,台湾警方第一时间通报大陆方面,两岸警方共同打击犯罪的合作机制启动;大陆警方总共出动了40多位警员。短短8天时间,李汉扬

兄弟就被抓获。这显示大陆警方的破案效率非常高,工作非常了不起。同时,大陆警方抓捕遣送过程相当严谨,颇值得“互相学习”。

此前,有人在台湾的电视争论节目中,指称大陆警方积极抓捕台湾逃犯,图的是台湾的悬赏金。对此,黄茂穗连声澄清,“绝对没有金钱纠葛”,大陆警方多次抓获台湾犯罪分子,台湾警方从来没有向大陆方面发过一分钱。

《东南早报》供稿

■落网细节

昆明警方20秒擒获李汉扬

李汉扬潜逃到大陆后,于1月7日坐火车前往昆明,9日零时30分左右在昆明落网。云南省公安厅新闻办前日透露了抓捕李汉扬详情。

电暖炉吸引警方

根据得到的零星信息,云南省警方接到传真的当天下午,即赶赴昆明城东的某住宅小区侦查。一对男女的可疑迹象引起了民警的注意:这两人不像是云南人,也不像是夫妻,他们于1月7日才租房入住。

云南省公安厅刑侦总队组织犯罪处处长崔伟说:“这对男女买了两个电暖炉,而昆明人不用它。”

借房子漏水敲门

“我们察看了房间结构,

确定了哪间房子由哪几个民警负责,带枪、穿防弹背心的民警不少于10个人。”云南省公安厅刑侦总队总队长赵立功说:“我们当时想的开门方法是叫保安摁门铃,说楼下漏水了。但门铃摁了10声,屋里仍没有人应答,我们就立即把门敲开,此时只能进不能退。”

20秒降服嫌疑人

赵立功说:“我们抓捕李汉扬,只用了20秒,就完成了擒拿动作,并且在李汉扬、李金瓚身上查获了其出境等身份证件。”

经过对比,李汉扬指纹与公安部通报的指纹认定同一,台湾警方通缉的抢劫运钞车案犯罪嫌疑人在此在昆明落网。《东南早报》供稿

怪病1

美女患怪病全身振颤 谁出钱治好病就嫁谁

年轻貌美的广东佛山姑娘阿彩患上一种怪病,全身振颤不能自己。24日,她向社会求助:如果有谁能出钱治好她的病,愿意嫁给他报恩。

24日,23岁的阿彩躺在病床上,全身颤抖不停,连体温表都夹不住。这个佛山三水大塘镇上山村人公认为最漂亮的姑娘,在刚满月时,便被亲生父母遗弃在四会市一家医院门口,被好心的古家夫妇收养,取名古彩颜。

2001年初,阿彩突然出现严重斜视,几个月后,她又走路歪歪斜斜,被医院诊断为“神经系统的多发性硬化”,耗尽了家中4万元积蓄,病情才稍有稳定。因家庭经济困难,如今病情复发,她躺在床上24小时冷颤个不停。

在好心人的帮助下,24日,阿彩来到广州治疗。阿彩表示:“如果有谁愿意出钱为我治好病,只要他愿意,我愿意嫁给他。”《信息时报》供稿

怪病2

血液逆流头变大发红 “大头娃娃”进京求医

今天,“大头娃娃”廖梓成将在清华大学附属玉泉医院进行来京后的第一次手术。成成患有罕见疾病,头部静脉血液逆流,造成头越来越大,面色通红。

昨天,记者在病房见到了成成。这个15个月大的男婴身体瘦小,因血液逆流,头部肿胀呈暗红色,头围达56厘米,比其母刘倩还多出3厘米。

成成来自云南景东彝族自治县,2005年10月15日出生时,刘倩夫妇发现他的脸上有大片红色印记,医生说是胎记。成成8个月大时,头部

偏大。此后,刘倩夫妇抱着孩子来往于当地各大医院,不仅花光了全部积蓄,还卖了房子,但成成的头却越来越大。

今年元旦刚过,刘倩夫妇带着孩子来到北京。玉泉医院神经外科二病区主任陈国强诊断成成患有罕见疾病“大脑-眼-颜面血管瘤”,目前在国内还没有完整的治疗方案;“一般人脑部血液回流,是通过颅骨内部的颈内静脉,但成成的颈内静脉发生闭塞,血液全部从颅骨外面的颈外静脉回流,因此造成头部变大并发红。”《京华时报》供稿

■社会万象

62院士倡议选梅花牡丹当国花

昨日,62名中国科学院、工程院院士在成都发出联合倡议,呼吁尽快将梅花、牡丹确定为“双国花”。

90岁高龄的陈俊愉院士宣读了62名院士联合发出的《倡议书》,呼吁尽早选定国花,并强烈希望能采用“牡丹和梅花”的双国花形式。

目前,对国花的选择出现了“一国一花的牡丹花派”和“一国两花的牡丹梅花派”。由于分歧太大,一直没有结果。

陈俊愉说,牡丹是代表黄河流域的花卉,梅花可以代表长江流域、珠江流域,加在一起刚好代表我国的南方和北方。梅花代表坚忍与自强,牡丹代表雍容和大气,牡丹是世俗爱物,梅花为雅士钟情。采用“一国两花”的方式,既照顾到我国幅员辽阔、生物多样性的特点,又可免除把曾经做过我国国花的两大奇葩之一割爱之痛。

《华西都市报》供稿

11种名牌服装查出致癌芳香胺

包括Etam艾格、SNOOPY、茗等多个时尚女性青睐的品牌服装,25日在广州被检出含有致癌芳香胺。

国家纺织品服装产品质量监督检验中心(广州)抽查了广州市17家大型商场、超市销售的各种休闲服装,包括Etam艾格、adidas、NIKE、ESPRIT、ONLY、SNOOPY、THEME等中、外品牌共100批次,产品涉及休闲裤、茄克、T恤、牛仔裤、运动衫等多个类别。经检测,合格率仅为46%。其中,不合格商品还涉及不少知名品牌。

令人吃惊的是,有11种品牌15个批次查出存在禁用可分解芳香胺染料,检出可分解芳香胺染料最高的达255mg/kg,超出检出限10倍以上。专家称,可分解芳香胺染料是一种对人体有毒有害的染料,在与人体的长期接触中,染料如果被皮肤吸收,会在人体内扩散。这些染料在人体的正常代谢所发生的生化反应条件下,可能发生还原反应而分解出致癌芳香胺,并经过人体的活化作用改变DNA的结构,引起人体病变和诱发癌症。潜伏期可以长达20年,是被严格禁用的。《广州日报》供稿